



# 夜砸立會

# 熱血公民幹將打頭陣

## 暴力衝擊圖苟延「佔中」 數黨羽就擒

「熱血公民」策劃「佔中」暴力事件

- ▶ 9月28日 協助發起金鐘佔領行動，黃洋達鼓動示威者冒着催淚彈衝擊警方防線
- ▶ 10月初 經反對派內部協調，主要盤據旺角和銅鑼灣並在旺角負責協調行動
- ▶ 10月3日 「反佔」人士到旺角區試圖自發清場，「熱血公民」與其發生激烈衝突。學聯曾號召學生撤出旺角，但「熱血公民」則主張「堅守旺角」
- ▶ 10月17日 警方順利清除彌敦道部分路障，北行線通車，「熱血公民」主張要發起重佔旺角行動，他們在17日下午就開始召集成員，成立「第一線衝鋒隊」，在17日晚、18日午夜衝擊警方防線，重新將彌敦道雙線堵塞
- ▶ 11月初 在旺角區囤積了大量防清場裝備，準備暴力抗拒清場
- ▶ 11月18日 「越界」到金鐘，以暴力手段衝擊立法會大樓，企圖再次挑起事端，吸引公眾注目，苟延佔領行動



「熱血公民」主張「堅守旺角」。



「熱血公民」主張「堅守旺角」。

據悉，警方已經開始對昨天凌晨衝擊立法會大樓的事件進行調查，到目前為止逮捕了六人，其中四人雖然沒有承認他們是哪個團體，但通過多方面調查顯示，他們經常參與「熱血公民」組織的活動，前些天都在旺角「佔領區」，應屬於該組織的成員。

### 熱血成員「法國佬」帶頭砸

另外，據消息透露，昨天身穿紅色衫，帶頭用鐵馬衝擊立法會玻璃門的人，就是早前參與旺角街頭論壇的《熱血時報》主持人，花名「法國佬」。此人在現場非常活躍，還帶領其他示威者，抬起鐵馬猛撞玻璃門。

有了解警察查案方式的人表示，「法國佬」這麼激烈的動作，而且又是在眾目睽睽之下，證據確鑿，無法抵賴。他一定會被警方鎖定成為重點調查對象，預計他很快也會落網。

據了解，「熱血公民」早在本月初就在積極策劃「做一件令全港關注的大事」。他們策動這次衝擊立法會事件，表面上是反對立法會將審議新修訂的《版權條例》(反對派將其譏諷為「網絡廿三條」)。

事實上是主導「熱血公民」不甘心旺角即將

被清場，他們要過來金鐘鬧事並將行動升級，一方面挑起公眾的關注；另一方面要把手伸到金鐘「佔領區」，企圖擴大該組織佔據的地盤。據稱，他們的暴力行動居然也得到了少數「佔領者」的支持，認為這是「官逼民反」。

### 撕下反對派「和平」假面具

不過，據了解，反對派多個政團都對「熱血公民」此次行動非常反感，認為他們這樣「亂來」，壞了反對派的大事！因為，按照反對派的如意算盤，原本是安排「熱血公民」等極端激進組織在旺角盤據，甚至準備用暴力手段來對付清場行動。而金鐘「佔領區」則需要保持所謂「和平與非暴力」的形象，以利於鼓動民眾和學生長期「佔領」。但是，「熱血公民」昨天的暴力行為，實質上是把反對派的面紗給撕下來，令社會大眾進一步看清楚了他們真面目。於是，一直充當反對派協調者的梁家傑昨天上午就氣急敗壞地舉行記者會，聯同反對派的其他議員一起，紛紛「指責」衝擊立法會的行為。民主黨主席劉慧卿更是要和衝擊者「劃清界線」。但許多人士認為，反對派既然已經聯合發起了違法「佔中」行動，「熱血公民」也是屬於反對派的其中一員，由他們策動的

暴力行為，其他反對派也無法完全脫身的。

本報記者昨天在金鐘「佔領區」觀察，看到不少路過的人士，都在向「佔領」者在講這件事，大多數人都是反對「佔領者」搞暴力行為，認為學聯和「學民思潮」等學生組織根本無法控制場面，所謂「和平與非暴力」只是一句空話。有一位的士司機對本報記者說，他本來是同情學生的，雖然由於道路堵塞，他每天從柴灣回到上環的家吃飯，都要多花上一個多小時，當時也沒有太多的怨言。但是，看了示威者衝擊立法會的電視鏡頭，他就感到忍不住了，不禁要過來質問「佔領者」：這樣的「佔領」還能做下去嗎，趕快回家吧！

香港文匯報訊(記者 齊正之)據本報調查顯示，昨天凌晨衝擊立法會大樓的行動，主要是由原先佔據旺角的「熱血公民」等反對派激進組織策動，目的是再次挑起事端，將公眾注意力轉移到立法會上面，從而拖延「佔領」行動。而據消息透露，警方昨天逮捕的參與衝擊的示威者當中，有四人應屬「熱血公民」成員。目前，警方有組織罪案及三合會調查科已經接手調查此案，有可能還有更多參與衝擊的示威者將被拘捕。

■ 身穿紅色運動衫花名「法國佬」的「熱血公民」幹將昨晨率眾打砸立法會，證據確鑿。 曾慶威 攝



「法國佬」全副警備裝備。 曾慶威 攝

## 盤據「佔旺區」抗警「爛頭卒」

### 「熱血公民」頻煽暴力衝擊

「熱血公民」成立於2012年2月，是香港反對派中的極端激進團體，創辦人為黃毓民、黃洋達及其妻陳秀慧等人。他們營運《熱血時報》網站、網台、出版刊物，以及在香港各處主辦及協辦多項「社運」活動，大搞文宣工作，吸引了不少「雙失」及無業遊民加入。在黃毓民、黃洋達等的策動下，他們的人數雖不多，但動員

和衝擊能力「驚人」，經常「勇」字當頭，採取激烈的抗爭行動，甚至跑出馬路、推倒鐵馬，不時「上演」衝突事件。例如，今年1月26日，政制及內地事務局局長譚志源到維園出席宣傳政改公眾諮詢時，被「熱血公民」女成員梁秀嫻挾黃色「膠屎」玩具。6月6日，黃洋達帶人衝入立法會地下大堂，反對審議新界東北發展撥款。還有本身為

「熱血公民」成員的15歲網民，不僅參與6月13日衝擊立法會事件，還在網上發布「衝擊立法會指南」。今年9月初，全國人大常委會副秘書長李飛來港出席政制發展簡介會，「熱血公民」成員鄭松泰又帶人前往所住的酒店搗亂，企圖衝擊警方防線及衝出馬路。

■ 香港文匯報記者 齊正之



### 囤積大量裝備圖抗清場

之後，他們又策動了多次暴力事件，令旺角佔領區成為最危險的地方，暴亂隨時可能發生。目前，為了抗拒法院禁制令，以「熱血公民」為主的團體，在旺角築起相當堅固的防禦障礙物，主要以多重鐵馬、卡板陣組成，包括垃圾桶、銅圈、鐵線、單車鎖、鐵釘，以及尖銳的竹枝及傘骨等，而部分路障又與帳篷混合。同時，他們還在旺角囤積了大量防清場的裝備，預計旺角的清障和清場行動將會遇到更多的阻擾，有可能釀成大規模的暴力衝突事件。

■ 香港文匯報記者 齊正之

特稿